
1/6

Victor Jack, Koen Verhelst, Cory Bennett 30 May 2024

EU plánuje nové způsoby, jak snížit ruskou hotovost,
protože sankce se zastavily

politico.eu/article/eu-russia-sanctions-tariffs-fossil-fuels-food-agriculture-exports

1. Zprávy
2. Energie a klima

Úředníci diskutují o nových metodách, jak se zaměřit na ruský export –
včetně fosilních paliv – bez podpory zemí jako Maďarsko.

 Volný článek obvykle vyhrazený pro předplatitele

Diskutované metody by EU umožnily zaměřit se na různé ruské vývozy – včetně
dojných krav, fosilních paliv –, aniž by vyžadovaly jednomyslnost všech členů EU.
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Země EU vymýšlejí nové kreativní způsoby, jak udusit ruský peněžní
tok poté, co dva roky sankcí nedokázaly ochromit moskevskou
válečnou mašinérii.

Myšlenky dostaly podobu ve čtvrtek během dvou paralelních jednání
ministrů EU v Bruselu. Zejména diskutované metody by EU umožnily
zaměřit se na různé ruské vývozy – včetně dojných krav a fosilních
paliv – aniž by vyžadovaly jednomyslnost všech členů EU. Před
příchodem zimy by také posílily energetickou bezpečnost EU.

Potřeba jednomyslnosti ohledně sankcí zabránila EU podniknout
agresivnější opatření proti válečné hrudi Moskvy. Zejména Maďarsko
pravidelně oddaluje nebo vykolejuje návrhy sankcí a zdržuje pokusy
penalizovat ruskou ropu a plyn – životně důležité záchranné lano, které
zajišťuje téměř polovinu daňových příjmů Kremlu – s argumentem, že
by to zvýšilo ceny pro Evropany.

https://www.politico.eu/article/eu-russia-sanctions-tariffs-fossil-fuels-food-agriculture-exports/
https://www.politico.eu/news
https://www.politico.eu/section/energy/
https://www.politico.eu/pro/eu-russia-sanctions-tariffs-fossil-fuels-food-agriculture-exports/
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Nyní úředníci zkoumají taktiku, která by maďarské překážce úplně
unikla.

Tento krok odráží strategický posun pro EU. Na začátku války
představitelé opakovaně zdůrazňovali potřebu jednomyslnosti, protože
to dělalo jeden bezprecedentní krok za druhým, aby přitloukly ruské
zisky. Ale jak se válka protíná třetím rokem bez konce v dohledu,
trpělivost dochází.

Země mají „už dost Maďarska“ a jeho neústupnosti vůči sankcím, řekl
jeden diplomat EU, který stejně jako ostatní dostal anonymitu, aby
mohl diskutovat o soukromých jednáních.

Tarifní taktika

Jedna z diskutovaných možností zahrnuje uvalení cel, nikoli sankcí, na
různé ruské vývozy. 

Na rozdíl od sankcí nevyžadují cla jednomyslnost, protože spadají pod
obchodní politiku. Sankce se počítají jako bezpečnostní politika, což
znamená, že potřebují souhlas ze všech zemí EU.

Švédsko předložilo návrh a podle dokumentu, který viděla společnost
POLITICO, označilo tarify za „logický další krok“.

„Tempo inovací politiky EU je vysoké,“ uvádí se v dokumentu a tvrdí, že
cla by doplnila stávající sankce EU.

Šéf obchodu EU Valdis Dombrovskis potvrdil, že Komise tuto myšlenku
prozkoumala a řekl, že Brusel prozkoumá „širší použití cel na dovoz z
Ruska“.

"Posoudíme to a poskytneme členským státům možnosti, jak se
pohnout vpřed," řekl Dombrovskis novinářům ve čtvrtek po schůzce
ministrů obchodu EU v Bruselu. 
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Neupřesnil, které ruské výrobky mohou čelit sankcím. Teoreticky by
mohlo být cílem i jaderné palivo nebo služby. Druhý diplomat EU řekl
POLITICO, že se prozatím zaměřuje na zasažení ruského
zemědělského a potravinářského exportu.

EU již namočila palec do celních vod s Ruskem a zvýšila sankce za
ruský dovoz obilí . Zatímco Rakousko hlasovalo proti clům na obilí a
Maďarsko se zdrželo, opatření byla přesto přijata, což ukazuje cestu,
kterou by se země EU mohly vydat v jiných oblastech. 

Maďarsko na žádost o vyjádření okamžitě neodpovědělo.

Zajištění zásob

Cla nejsou jediným způsobem, jak chce EU zasáhnout válečnou hruď
Ruska.

Ministři energetiky EU ve čtvrtek diskutovali o návrhu na zřízení
„pracovní skupiny na vysoké úrovni“ pod vedením Evropské komise,
která by snížila jejich zbývající závislost na dovozu fosilních paliv z
Moskvy.

Měsíce po invazi Moskvy před dvěma lety navrhl Brusel strategii
postupného vyřazení ruských fosilních paliv do roku 2027 nazvanou
REPowerEU. Od té doby země snížily svou závislost na plynu na
Moskvě asi o dvě třetiny a zakázaly dovoz ropy z moře.

Země jako Maďarsko, Slovensko a Rakousko však stále zůstávají
hluboce závislé na Rusku, pokud jde o dodávky energie potrubím,
zatímco země EU zvýšily dovoz ruského zkapalněného zemního plynu.

"Plán REpowerEU funguje... ale práce ještě neskončila," řekla po
čtvrtečním setkání šéfka EU pro energetiku Kadri Simsonová.

https://pro.politico.eu/news/180694
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Nápad pracovní skupiny získal podporu 12 zemí EU, uvedla belgická
ministryně energetiky Tinne van der Straeten, která setkání předsedala,
protože Belgie kontroluje rotující předsednictví EU. Nikdo nebyl proti –
včetně Maďarska. Belgické předsednictví EU nyní příští měsíc
zorganizuje „politickou debatu“ mezi zeměmi na toto téma, dodala.

Podle tří diplomatů EU jednali ministři energetiky spolu s novou
pracovní skupinou také o vytvoření „akčního plánu“ na odstranění
ruského dovozu do roku 2027. Plán by mohl zahrnovat jak regulační
iniciativy, tak sankce. Mezi diskutovanými myšlenkami bylo uzavření
mezer, které cizí země využívají k obcházení sankcí, a nové pobídky k
zastavení společností nakupujících ruský plyn v budoucnu.

Akční plán pravděpodobně nepřijde okamžitě. Jeden vysoký
představitel EU řekl POLITICO, že ačkoli je Komise „připravena
poskytnout podporu a pokyny“ zemím EU v této záležitosti, formálnější
plán se pravděpodobně objeví až poté, co bude po volbách do EU
příští týden dosazena nová Komise. 

Přesto načasování diskusí není zdaleka náhodné.

Maďarsko se chystá v červenci převzít rotující předsednictví EU a
návrh pracovní skupiny by podle tří diplomatů EU pověřil Komisi
diskusemi o ukončení ruského plynu těsně před převzetím Budapešti.

Jen před několika týdny Maďarsko projevilo svůj pokračující odpor k
zacílení na ruský plyn a škádlilo možné veto prvního pokusu EU uvalit
sankce na ruský LNG.

Celkově vzato, myšlenkou nového balíku myšlenek, řekl první diplomat
EU, není jen přitlouct moskevské příjmy, ale také zvýšit vliv na Kreml. 

Právě teď, jak poznamenal diplomat, Moskva si ponechává „jaderné
tlačítko“. Teoreticky by to mohlo přerušit veškerý vývoz LNG do Evropy
na vrcholu zimy v lednu, stejně jako se očekává, že blok ztratí dodávky

https://www.politico.eu/article/hungary-veto-eu-russia-gas-sanctions/
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ruského plynu přes Ukrajinu poté, co vyprší tranzitní dohoda.

Pokud tyto věci dělají společně, "pak jsme v prdeli," řekl diplomat. 

"Lidé přemýšlejí o možnostech, jak je vydírat, aby jim zabránili mačkat
tlačítko."

Více od Victora Jacka

Německo ustupuje v boji s odvodem plynu

K poklesu dochází poté, co EU pohrozila právními kroky a hlavní města
varovala, že poplatky ztěžují ukončení ruské energetiky.

30. května 3 minuty čtení

Jak se Turecko stalo Putinovou „zastávkou v boxech“ pro prodej
maskovaného paliva do EU

Moskva ukradla 3 miliardy eur přes mezeru v sankcích, která Turecku
umožňuje přeznačit ruskou ropu a poslat ji do EU.

15. května 8 minut čtení

https://www.politico.eu/article/germany-backs-down-gas-levy-fight/
https://www.politico.eu/article/how-turkey-become-vladimir-putin-pit-stop-sell-camouflage-fuel-eu/
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Maďarsko škádlí veto ohledně nových sankcí EU proti ruskému
plynu

Budapešť se staví proti opatřením, „která by mohla mít negativní dopad
na trh s plynem v EU“ – což je postoj, který by mohl zničit snahu EU
stlačit příjmy Moskvy za plyn.

13. května 4 minuty čtení

EU navrhuje první sankce na ruský sektor LNG

Až dosud se EU nezaměřovala na lukrativní moskevský plynárenský
sektor. Navrhované sankce by zasáhly zhruba čtvrtinu ruských příjmů z
LNG.

6. května 5 minut čtení
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